

# 学党史心得

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。回首我党走过的艰辛历程，牢记中华民族的苦难辉煌，重温我党取得的卓越成就，让我们更加坚定“只有共产党才能救中国”的信念。

2021年2月20日，习近平总书记在党史学习教育动员大会并发表了重要讲话强调，全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局，以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程，以优异成绩迎接建党一百周年。习近平总书记的讲话开宗明义指出开展党史学习教育的目的和意义。通过包括现场参会、在线视频和讨论交流等各种形式的党史学习让我受益匪浅，感慨万千，深受触动，现将个人学习心得总结如下：

**第一、中国共产党领导地位的确立是历史的选择，是人民的选择，更是无数试错后前进方向的必然选择，通过学习党史，要更加自觉地增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”**

2021年是建党100周年，党的建立和发展，离不开无数革命先烈和前辈英雄为民族独立奋不顾身，为祖国解放抛头颅，洒热血；曾经的苦难造就了今天的伟业，站在如今的百年未有之大变局回望党史和我国近代史，作为一名党员深感心潮澎湃，无比光荣，无比自豪。中国共产党领导亿万中国人民站起来、富起来、强起来，才有了建设和发展中国特色社会主义的大好局面。一百年的风雨历程充满艰辛和坎坷。我党在战火中得到洗礼，在民族独立和人民解放的伟大事业中发展壮大，在实现中华民族伟大复兴的征程中更加成熟、自信，其过程凝聚着共产党领导集体的智慧和力量。

在全党开展党史学习教育，是以习近平同志为核心的党中央站在党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身中华民族伟大复兴伟业而作出的重大决策。习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话，为我们开展党史学习教育指明了方向，提供了根本遵循。

作为一名老共产党员，我深刻认识到，开展党史学习教育具有丰富的历史内涵和重大的现实意义，深刻认识到开展党史学习教育是牢记初心使命、推动各项

事业发展的必然要求，是坚定中华民族一定会实现伟大复兴的信念、进一步增强“四个自信”的必然要求，是推进自我革命、持续营造良好政治生态的必然要求，是提升全党全国各个行业人员能力素质的必然要求。要以史为镜、以史明志，把苦难辉煌过去、蒸蒸日上的现在、宏阔光明的未来贯通起来，增强历史自觉，把牢正确方向，强化政治担当，全力开创工作新局面。

## **第二、学习党史是对马克思世界历史观的深刻理解**

只有站在历史的高度，才能客观、全面、准确地总结好是非成败，才能理性地认识历史的成就与偏差，才能全面综合地理解马克思主义普遍原理与我国特定国情的异同，才能自信且义无反顾走好未来的改革之路。我们要回顾来时的道路，坚守一切为人民的初心。全面重温学习党的历史，是理论联系实际学风的实践体现。我们立足两个一百年的历史交汇之际，面对世界百年未有之大变局，展望中华民族伟大复兴的光明前景，我们需要坚持对既往、当下和将来的各项事业展开认真学习，理性思考，做终身学习者。

## **第三、医疗健康行业深入学习党的历史，是对密切联系群众路线的具体思考**

秉持以人民为中心的发展思想，在人民中寻找发展和奋斗的动力。作为一名医疗健康事业的工作者，我们要始终将人民群众对高质量健康需求铭记于心，为人民群众的身心健康创建全方位可持续的技术支撑，不忘救死扶伤的初心。

中华医学会心血管病学分会青年学组委员

中国医学科学院阜外医院 钱海燕

2021年6月8日